

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

СРЕДА

23

апреля 1941 года

№ 51 (1017)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковской области

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 апреля 1941 года, в 11 часов дня, в помещении Райкома состоится пленум РК ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении решения VI Пленума Обкома ВКП(б) о работе комсомольской организации. (Докладчик секретарь РК ВЛКСМ тов. Белячко);
2. О результатах работы по приему в партию за 1940 год и первый квартал 1941 года. (Докладчик зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) тов. Земсков). На пленум вызываются члены и кандидаты райкома партии, секретари первичных парторганизаций и парторги.

РК ВКП(б).

Об обязательной поставке яиц государству

Постановление исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 18 апреля 1941 года

Во исполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 марта 1941 года «Об обязательной поставке яиц государству», исполком областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Установить по районам области среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами с одного гектара пашни в штуках:

I-я группа — 12 штук.

Арзамасский, Балахнинский, Богородский, Борский, Варнавинский, Ветлужский, Городецкий,	Дзержинский, Кологривский, Ивановский, Кстовский, Курмышский, Маятуровский, Межевской,	Пыщугский, Семеновский, Тоншаевский, Чкаловский, Шарьинский, Уренский.
--	--	---

II-я группа — 10 штук.

Б.-Маресевский, Б.-Мурашкинский, Б.-Болдинский, Бутурлинский, Вадский, Вачский, Воскресенский, Воротынский, Выксеуский, Линдовский,	Лысковский, Ляховский, Муромский, Павловский, Пильненский, Починковский, Работкинский, Сергачский, Гагинский, Д.-Константиновский,	Заветлужский, Залесный, Ковернинский, Кр.-Баковский, Сосновский, Спасский, Тепло-Станский, Тонкинский, Фиминский, Шахунский.
--	---	---

III-я группа — 8 штук.

Ардатовский, Вознесенский, Дивеевский, Кр.-Октябрьский,	Кулебакский, Лукояновский, Нарукровский, Первомайский,	Переславский, Салганский, Чернухинский, Шатковский.
--	---	--

2. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно в размере 70 процентов от норм, установленных настоящим постановлением, начиная с 1942 года нормы поставок применяются, предусмотренные в пункте 1 постановления, без льгот.

3. Утвержденные для районов нормы обязательной поставки яиц применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать с утверждения уполномоченного Наркомзага области отклонения в сторону увеличения или

уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки яиц в пределах до 30 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки яиц в среднем для района.

4. Установить, начиная с 1941 года, следующие годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами (в штуках): колхозные дворы — 50, единоличные хозяйства — 65.

5. Утвердить следующие календарные сроки сдачи яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами:

Январь, февраль, март	Апрель	Май	Июнь, июль	Август, сентябрь	Октябрь, ноябрь, декабрь
-----------------------	--------	-----	------------	------------------	--------------------------

10 15 30 15 25 5

Разрешить колхозам, колхозным и единоличным хозяйствам досрочно сдавать яйца в счет годовых обязательств, за исключением периода июль — июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последующие месяцы не допускаются.

Установить, что яйца, сдаваемые в первом и четвертом кварталах сверх предусмотренной выше нормы за соответствующий квартал, засчитываются в выполнение годового обязательства

с расчета 8 штук за каждые 10 яиц, указанных в обязательстве.

Яйца, сдаваемые колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами в мае, июне, июле, августе и сентябре в погашение недоимок по обязательной поставке за первый и четвертый кварталы, засчитываются в выполнение годового обязательства с расчета 10 штук за каждые 6 яиц, указанных в обязательстве.

6. Установить, что впредь до выполнения обязательств по поставке яиц государству за соответствующий календарный срок колхозы не имеют права продавать яйца на сторону.

7. Установить следующие заготовительные цены на яйца, сдаваемые по обязательной поставке:

(в копейках за 10 штук)		
Январь, февраль, март, апрель, октябрь, ноябрь, декабрь	Май, август, сентябрь	Июнь, июль
250	200	150

8. Установить, что колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязаны сдавать по обязательной поставке яйца доброкачественные и без каких-либо наружных повреждений скорлупы.

9. Приемку яиц по обязательной поставке от колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств по всем районам области возложить на облпотребсоюз.

10. Обязать облпотребсоюз (тов. Сорокина) и уполномкомзаг (тов. Перминова) в 5-дневный срок установить приемозаготовительную сеть по области, обеспечивающую выполнение плана заготовок яиц по обязательным поставкам.

11. Поручить облплану в 5-дневный срок рассмотреть заявку облпотребсоюза на потребное количество тары и стружки для упаковки яиц, обеспечив отпуск ее, не создавая встречной перевозки.

12. Воспретить местным органам власти и заготовительным организациям налагать на колхозы, колхозные и единоличные хозяйства обязательства, превышающие нормы обязательных поставок яиц государству.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся.

Областной комитет ВКП(б).

Об улучшении санитарного состояния городов, районных центров и рабочих поселков области

Решение исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 14 апреля 1941 года

В целях улучшения санитарного состояния и обеспечения надлежащей очистки городов, рабочих поселков, районных центров и предупреждения развития желудочно-кишечных заболеваний в весенне-летний период, исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать исполнительные комитеты городских, поселковых и районных Советов депутатов трудящихся:

а) не позже 25 апреля 1941 года провести очистку и уборку улиц, площадей и дворов, а также рынков, пристаней и прочих мест общественного пользования;

б) обеспечить повседневный контроль за неуклонным исполнением решения исполкома областного Совета от 7 апреля 1940 года «О мероприятиях по улучшению санитарного состояния городов и рай-

онного Совета депутатов трудящихся и бюджет за 1940 год и утверждение бюджета на 1941 год, о состоянии и подготовке к противопожарным мероприятиям в районе на весенне-летний период 1941 года. С докладом по первому вопросу выступил зав. райфо тов. Голдобин. Он рассказал, что район в 1940 году по исполнению бюджета работал неудовлетворительно: бюджет выполнен по доходам на 92,3 проц., по расходам — на 93,3 проц. Это объясняется тем, что районный финансовый отдел и отдельные сельсоветы не использовали политической и производственной активности массы для успешного выполнения бюджета.

Исключительно плохо работала в прошлом году местная промышленность. Произведенную программу она не выполнила и получила убыток 187,4 тыс. рублей. Не выполнила производственную программу и план товарооборота промысловая и потребительская кооперации, поэтому не получено отчислений в бюджет 155,6 тыс. рублей. Отставали с выполнением плана Филиковский, Лесновский, Панинский сельсоветы, не улучшили свою работу они и сейчас. Плохо работала райсберкасса по привлечению вкладов.

В результате невыполнения бюджета не были полностью профинансированы социально-культурные мероприятия. На просвещение не дано свыше 50 тыс. руб. и на здравоохранение — до 70 тыс. рублей.

Выступавшие депутаты и другие товарищи отметили ряд недостатков в работе райфо и сельсоветов, что приводило к невыполнению плана и бюджета.

Седьмая сессия утвердила отчет об исполнении бюджета 1940 года по доходам и расходам. Бюджет района на 1941 год утвержден: по доходам в сумме 3365,5 тыс. руб., по расходам — 3365,5 тыс. руб. В том числе районный — 2321,8 тыс. руб., поселковый — 291,9 тыс. руб., сельсоветов — 750,8 тыс. руб., на финансирование местной промышленности — 162 тыс. руб., сельского хозяйства — 304 тыс. руб., коммунального хозяйства и благоустройства — 79,4 тыс. руб., торговли — 9,5 тыс. руб., просвещения — 1256,1 тыс. руб., физкультуры — 6700 руб., соцобеспечения 10,8 тыс. руб., здравоохранения — 382,9 тыс. руб.

По второму вопросу сессия отметила, что некоторые исполкомы сельских Советов противопожарными мероприятиями совершенно не занимаются. В результате чего в колхозах Матюшевского, Крутецкого и других сельсоветов не выделены начальники добровольных пожарных дружин. В Колпенском, Масленском, Служинском, Турковском колхозах нет пожарных сараев, а в ряде селений пожарным сараям требуется ремонт. Не во всех еще колхозах установлено конное и пешее дежурство. Плохо занимаются исполкомы сельсоветов приобретением противопожарного инвентаря. Имеются случаи невнимательного подбора кадров. В некоторых колхозах начальниками ДПД выделяются люди престарелого возраста.

Все товарищи, выступавшие в прениях, приводили немало фактов о том, что в селениях района улицы, а также и территории возле общественных построек захлаплены, уборка же мусора не производится. Особенно много мусора в самом поселке Сосновском. Но ни райкомхоз, ни поселковый Совет должных мер к наведению порядка не принимают.

Седьмая сессия потребовала от председателей сельсоветов, колхозов, руководителей учреждений привести улицы и территории возле общественных построек в культурный вид. Сессия наметила осуществить ряд противопожарных мероприятий.

Председатель исполкома областного Совета М. ТРЕТЬЯКОВ.
Секретарь исполкома областного Совета А. БАРИНОВ.

ОГЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ
В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХГлубже вникать
в производство артели

После отчетного доклада секретаря парторганизации при Крутецкой промартели тов. Мухоморова развернулась оживленная прения. Одни за другим выступали коммунисты. Они, отмечая имеющиеся достижения, резко критиковали секретаря за допущенные недостатки.

Тов. Мухоморов в своем выступлении говорил о том, что в результате недостаточного внимания со стороны парторганизации производству, артель не справилась в 1940 году с производственной программой — дано только 61 проц. плана.

— Артель плохо выполняет Указ президиума Верховного Совета СССР от 10 июня 1940 года, — заявил коммунист Рыжов, — у нас много еще выпускается орака и вторых сортов, герпим большие убытки, неэкономно расходует сырье и другие материалы. Правление артели не вело должной борьбы за снижение себестоимости продукции, за сокращение управленческих расходов. Однако парторганизация проходила мимо этих недостатков, не боролась за их устранение.

Выступавший в прениях председатель артели тов. Андреев критиковал коммунистов

за то, что некоторые из них не являются вожаками артельной массы, не показывают пример на производственной работе. Коммунист Курдин слабо работает над собой, неаккуратно платит членские взносы. Плохо тов. Курдин участвует в общественной работе, не выполняет поручений парторганизации.

Некоторые выступавшие товарищи, говоря о необходимости повышения политического уровня, указывали, что парторганизация плохо осуществляет контроль над политическим самообразованием, недостаточно оказывает помощи самостоятельному изучающим историю ВКП(б). Совсем забыла о комсомоле, в результате комсомольская организация в своей работе имеет ряд недостатков.

Работу парторганизации собрание признало удовлетворительной и призвало каждого коммуниста по-большевистски бороться за устранение вскрытых недостатков.

После принятия решения состоялись выборы. Тайным голосованием секретарем парторганизации избран тов. Андреев, заместителем Рыжов.

Е. Чернов.

О чем говорили коммунисты

Поселковая парторганизация за отчетный период проделала большую работу. Выросли ряды членов ВКП(б), окрепла связь с массами, за последнее время парторганизация усилила контроль над политическим самообразованием коммунистов, что резко повысило их активность в работе над собой.

Но в работе парторганизации имелись и крупные недостатки. О них больше всего говорили коммунисты, обсуждая отчетный доклад секретаря парторганизации тов. Сергунина. Парторганизация не вникла по настоящему в работу Сосновской артели, хотя она из квартала в квартал не выпол-

няла программу. Неудовлетворительно выполнял финансовый план поселковый Совет, но это также мало беспокоило парторганизацию, она не приняла соответствующих мер для того, чтобы ликвидировать отставание артели и Совета.

Плохо парторганизация растит беспартийный актив, не изучает по существу артельные кадры.

Работа парторганизации признана удовлетворительной. В принятом решении, коммунисты обязались быстро устранить все отмеченные недостатки, добиться неуклонного выполнения решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Ляво с делом

Финансовый актив Давыдовского сельсовета, включаясь в предельное ссуживание, обязался дать к празднику 50 проц. квартального плана. Слова давыдовцев не расходится с делом. На 19 апреля по Совету выполнен финансовый план на 42 проц. Давыдовский кол-

хоз выполнил финансовый план на 65,5 проц.

Все еще отстают с мобилизацией средств Гладкопольский и Мухоморовский колхозы. Они, имея задолженность по различным платежам, не забываются об выполнении финансового плана.

А. Воронина

Скоро испытания

В работе школ наступил самый ответственный период — завершение учебы и подготовка к проверочным испытаниям.

Для того, чтобы учебный год был закончен блестящими показателями, а испытания проведены образцово, директора, з.и. школами и все учителя должны обратить особое внимание на подготовку к уроку, добиться правильного использования каждой минуты рабочего дня. Нужно обеспечить неуклонное выполнение учебной программы по каждому предмету и

классу, сочетая это с планомерным повторением пройденного материала.

Уяснил стоящие задачи в четвертой четверти коллектив учителей Сосновской НСШ. Здесь занятия проходят организованно, к ним учителя тщательно готовятся. Учащиеся ознакомлены с инструкцией о проверочных испытаниях, проводятся дополнительные занятия с отстающими, установлено дежурство учителей.

Однако так дело обстоит не везде. Есть школы, где подготовка к испытаниям пущена на самотек. Например, в Сосновской средней школе оградичи-

Следовать примеру
передовых

Правильный и своевременный уход за озимыми посевами дает большое подспорье в урожае. Одним из важнейших приемов стахановской агротехники является ранняя весенняя подкормка их местными и минеральными удобрениями.

Многие колхозы района подкормку озимых уже начали. Полянский колхоз «Красная поляна» подкормил птичьим пометом озимых посевов 25 га, Драчевский колхоз — 8 га, Горьковский — 7 га. Начали подкормку Турковский, Макаровский, Сергейцевский колхозы.

Все же в ряде колхозов подкармливать озимые не считают нужным. Настинский колхоз должен подкормить 40 га, собрать для этой цели 10 цент. птичьего помета, фактически птичьего помета не собрано ни одного килограмма, подкормку не начинали. Не начал также подкормку М.-Григорьевский колхоз, птичьего помета здесь собрано всего лишь 2 цент. Не приступали к подкормке озимых Боловинский, Стечкинский и Глоковский колхозы.

Руководителям колхозов, бригадирам и звеньевым надо серьезно взяться за проведение агромероприятий и закончить раннюю подкормку озимых посевов до массового выезда в поле.

А. Грачев.

Ручной отбор семян

В сельхозартели «Лесовик» колхозники старательно готовят семена. Они качественно отсортированы, проверены на всхожесть. Звено, которым руководит З. Мышина, произвело отбор семян шпательным ручным способом.

Для удобрения полей колхозники активно заготавливают местные удобрения. Собрано 85 цент. золы и фекалия, закомпостировано 65 тонн торфа, завезено 54 цент. минеральных удобрений.

А. Аксенов.

Торговля во время
полезных работ

Венецкое сельпо хорошо подготовилось к обслуживанию колхозов и колхозников во время весенне-полевых работ. Во всех магазинах имеются шорные товары, колесная мазь. Продуктами первой необходимости торговля будет организована прямо на полях. Для этой цели приобретен специальный фургон, выделен постоянный продавец.

А. Усанов.

Медлить с подготовкой к испытаниям нельзя. Надо принять все меры к тому, чтобы учащиеся закончили учебный год с хорошими и отличными отметками, успешно перешли в другие классы. Для достижения этой цели многие могут сделать школьные комсомольские и пионерские организации. Они должны стать застрельщиками социалистического соревнования,

организации культурного отдыха ребят во время испытаний, бороться за крепкую дисциплину в школе, следить за тем, чтобы в классе была всегда образцовый порядок.

К подготовке и проведению испытаний необходимо привлечь родителей. Следует разъяснить им важность предстоящей кампании, рассказать о их роли в деле организации домашнего режима учащихся в период четвертой четверти.

Своевременно вручить
облигации подписчикам

Рабочие и служащие района в апреле уплачивают последний взнос по подписке на Заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года). В связи с этим учреждения и организации должны своевременно получить в сберегательной кассе облигации и раздать их подписчикам. Эту работу надо организовать образцово, доставить облигации каждому подписчику. Временно отсутствующим подписчикам (большим, находящимся в отпуске) облигации необходимо доставить на дом. Выбывшим подписчикам высылать по почте ценными письмами.

Райсберкасса к выдаче облигаций займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года) уже приступила. Выданы облигации, уплатившим полностью подписку, трудящимся Барановского, Елизаровского сельсоветов. Надо сказать, что организации и учреждения этих Советов к выдаче облигаций подготовились хорошо, ведут данную работу планомерно.

Плохо готовятся к выдаче облигаций руководители организаций и учреждений Панинского, Филюковского и ряда других Советов. Здесь в стороне

стоят от этого дела уполномоченные по займу, члены комсодов и фискагенты. Они даже не проверили списки подписчиков, не выявили кто выбыл совсем из той или иной организации и кто временно отсутствует.

7—8 июня состоится первый тираж нового займа. До его начала надо сделать все необходимое для того, чтобы в розыгрыше приняли участие все подписчики. Нужно до 1 мая полностью раздать облигации, оповестить подписчиков о начале тиража и где он будет происходить.

В подготовке к выдаче облигаций должны активное участие принять комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу, профсоюзные организации и уполномоченные по займу. В задачу указанных комиссий, организаций входит: следить за своевременным и полным вручением облигаций подписчикам, вести разъяснение о необходимости и выгоды займа как для государства, так и для каждого трудящегося.

А. Синев,
уполномоченный обл-
сберкассы и госкредита.

Воспроизводству стада — неослабное внимание

Развитие общественного животноводства всецело зависит от того насколько колхозы района правильно организуют случайную кампанию, умело используют имеющийся маточный состав для получения приплода. Однако, в таких колхозах, как в Сосновском, Крутецком, Шиповском этому вопросу мало уделяется внимания. К случайной кампании они подготовились исключительно плохо, быки-производители здесь низкой упитанности, уход за ними отсутствует. В Никулинском колхозе бык совершенно не способен

Иногда быки-производители используются неправильно.

В Давыдовском, Батмановском и Волчихинском колхозах быков отпускают на частные дворы, где они престаивают целыми днями некормленными. В Бочихинском, Сиухинском и других колхозах не пускают в эксплуатацию породистых быков, ссылаясь на то, что они тяжелы.

Работники животноводства должны провести случайную кампанию по всем правилам зоотехники и в установленный срок. Надо установить надлежащий уход за быками-производителями и за маточным составом.

А. Репина,
зоотехник райзо.

Разбазаривают скот

Никулинский колхоз плохо выполняет план развития животноводства. Здесь поголовье скота до установленного минимума не доведено, хуже того, с свиноводческой фермы незаконно продаются поросята. Причем «покупатели» их только члены правления. Например, недавно был «продан» поросенок завхозу

Н. Н. Гарину, бригадиру А. П. Варюхову.

Неупорядочено также дело с кормлением скота. Картофель и муку, предназначенные для скота, работники животноводства берут себе.

А. Варюхов, А. Шалин.

Зам. ответ. редактора

Е. Я. ЗОТЕЕВ.

На основании постановления исполкома облсовета от 11 апреля с. г. за № 521 с 20 апреля по 5 мая

ЗАКРЫТО

движение по шоссе на дороге Сосновское — Павлово.

Дорогдел.

Приказом главлесхоза и лесоснабженцев при СНК СССР от 18 января 1941 г. ширина запретной полосы по сторонам рек Оки и Серези установлена в 3 километра. ПАВЛОВСКИЙ ЛЕСХОЗ.

Г. Галин,

зав. педкабинетом РОНО.